

民生大小事

校园周边拥堵 交警部门多措并举



交警部门也一直在积极想办法解决,之前为了缓解附近交通压力,曾经对沈阳巷、名苑巷等路段试行了一段时间的单行道措施,后来因为周边居民和商户的强烈反对没有继续执行,导致交通拥堵问题一直存在。”

昌吉市的赵先生向记者反映,在昌吉市第十四小学附近的沈阳巷、名苑巷等巷道内,路两边停车辆较多,早晚高峰期,车辆特别拥堵,他每天接送孩子很不方便,而且人车混流还存在一定的安全隐患,希望有关部门能够管一管。

记者在现场观察发现,该路段附近有昌吉市第九中学和昌吉市第十四小学,早高峰的时候,上学的学生和送孩子的家长特别多,周围几个巷道除了停放着家长接送孩子的车辆外,还停放着沿街商户的车辆。

针对这些问题,记者联系到昌吉市公安局交警大队副大队长李宝贵。据李宝贵介绍,针对昌吉市第十四小学周边几个巷道车辆拥堵问题,他们已经安排交警执法力量在早高峰期间对违停车辆进行及时处罚,同时联合昌吉市城市管理局执法力量对附近违停车辆进行清理和集中治理。

交警部门提醒:

李宝贵表示,目前,针对城市停车乱象造成拥堵等问题,交警部门已经配合城市管理局对全市所有停车位进行了摸排和统计,并对全市部分沿街停车位进行了整合和重新规划,制作了交通提示标志,对于哪些路段可以停车,哪些路段明确不能停车,临时停车位的限时停放,一些路段之前可以停车,现在根据需要取消了停车位等问题都进行了规定。

家长开车接送学生时,一定要严格遵守交通规则,规范停车,不得随意在路边停放车辆影响他人通行,接送学生的车辆可以在路边临时停放,但不得长时间占用道路影响正常通行。

家长和孩子过马路时一定要走人行横道,不得随意横穿马路影响交通。市民如果发现交通违法行为,可以通过交管12123APP抓拍违法行为进行线上举报,或者拨打昌吉市公安局交警大队值班电话2267322进行反映。

健全社会救助体系 兜牢民生保障底线

我州出台措施加强低收入人口动态监测和分层分类社会救助

本报讯 通讯员卢华报道:近日,昌吉州民政局联合教育局、财政局等10家单位出台《昌吉州关于加强低收入人口动态监测健全分层分类社会救助体系的具体措施》(以下简称《具体举措》),通过深化社会救助改革,进一步推动形成以基本生活救助、专项社会救助、急难社会救助为主体,社会力量参与为补充,覆盖全面、分层分类、综合高效的社会救助格局。

《具体举措》呈现5大亮点,一是实行低收入人口申请互认制。提出对申请最低生活保障、特困人员救助供养、低保边缘家庭、刚性支出困难家庭实行一次申请互认制,将有效避免困难群众申

请信息重复采集,提升救助效率。

二是完善低收入人口走访摸排机制。建立了日常排查和全面排查有效衔接机制,规定每年至少开展1次低收入人口全面排查工作,并明确日常排查和全面排查的主要内容。

三是建立低收入人口分类处置机制。分四类情况处置:对已纳入监测范围的低收入人口社会救助政策落实不到位的,查明原因后按规定落实救助政策;对未纳入社会救助范围但可能符合救助条件的,根据困难类型和救助需求,推送相关社会救助管理部门按规定启动救助程序,提供专项救助帮扶;对困难情形复杂、存在较大争议的,通过“一事一议”方式集体研究或

动员社会力量参与等方式解决;对低收入人口可能不再符合救助条件的,符合终止条件的按规定终止救助。

四是夯实基本生活救助基础。进一步规范了成年无业重度残疾人参照“单人户”申请最低生活保障的三种情况,法定赡(抚、扶)养人为18—60岁,赡(抚、扶)养费用按照赡(抚、扶)养费用公式全额计算;法定赡(抚、扶)养人为60—70岁,60周岁及以上老年人给付的赡(抚)养费用按30%予以计算;法定赡(抚)养为70周岁以上老年人,本人收入低于当地上年度人均可支配收入,且财产符合当地低收入人口财产状况的,法定赡(抚)养费无需核算。

五是加强急难社会救助。规定对于情况紧急且困难程度较轻的,采取个人承诺实行不超过当地月低保标准“小额先行救助”;对困难程度较重的,根据救助人数、困难持续时间等因素确定。同时明确对申请最低生活保障、特困人员救助供养的困难群众,申请办理期间基本生活暂时陷入困境的,可视情况先按照1—2个月的标准给予临时救助,及时缓解其生活困难。

昌吉州民政局党组成员、副局长朴世峰介绍,《具体举措》的出台,将进一步加大低收入人口救助帮扶力度,实现救助资源统筹衔接、救助信息聚合共享、救助效率有所提升,让改革发展成为更多更公平惠及困难群众。

昌吉市水林社区 联谊交友基地投运 助力单身青年寻觅良缘

本报讯 记者马晓芳报道:10月12日,昌吉市建国路街道水林社区政社暖心项目揭牌仪式暨水林社区“爱有引力 缘来是你”交友联谊活动举办,来自建国路街道辖区单位的40位青年在该社区联谊交友基地欢聚一堂,开启了一场交友寻爱之旅。

水林社区党委书记冯文璐介绍,今年年初,为了给辖区单身青年搭建交友平台,社区向昌吉市政协申请了政社暖心项目,项目内容包含社区联谊交友基地及相亲林荫步道,就利用社区党群活动中心闲置后院打造。今年6月,项目开工建设,至9月底完工。此外,水林社区还与昌吉市多家婚介公司合作,在相亲林荫步道展示征婚男女的信息,为单身人士寻觅良缘提供便利。

当天16时30分,交友联谊活动在主持人充满诗意的开场白中拉开帷幕。为了让初次见面的男女青年快速“破冰”,社区还精心设计了“抓住缘分”“桃花朵朵开”“心有灵犀”等多个游戏互动环节,通过轻松有趣的游戏,让大家在欢声笑语中增进了解。

活动现场浪漫而温馨,长桌上摆放了五彩花束和气球,处处洋溢着甜蜜气息。今年26岁的丁大婷是一位企业职员,她告诉记者:“我平时工作忙,交友圈子也比较小,感谢水林社区和昌吉市政协搭建了这样一个交友平台,我认识了很多新朋友,希望以后能经常举办这样的交友活动。”



10月12日,昌吉市水林社区举办“爱有引力 缘来是你”交友联谊活动,活动现场浪漫而温馨。 □本报记者 马晓芳摄

不仅展示了不少单身人士的基本信息、择偶标准等,还设置了交友信箱。冯文璐表示:“我们将充分发挥联谊

交友基地的优势,组织内容丰富的交友活动,倡导移风易俗,弘扬文明新风,助力单身人士解决婚恋问题。”

昌吉市天池社区 打造蚂蚁家庭服务站 为老人提供居家养老服务



天池社区蚂蚁家庭服务站护理员杜娟萍在照顾李兆生老人。 □本报记者 杨鹤摄

本报讯 记者杨鹤报道:家住昌吉市延安北路街道天池社区十二号小区的李兆生老人,今年92岁高龄,他的儿女常年在外工作,生活不能自理。今年3月,李兆生老人的儿子联系了天池社区蚂蚁家庭服务站,完成了老人居家养老服务签约,直至今年10月,蚂蚁家庭服务站的专职护理员杜娟萍已为李兆生老人做了7个月的养老护理,打扫卫生、做饭洗碗,每一样都干得妥妥当当。

天池社区是老旧小区,辖区面积不足0.5平方公里,居住人口4616人,老人数量居多。为了解决孤寡、失能、半失能老人吃饭难、生活不能自理等问题,该社区携手新疆蚂蚁人力资源有限责任公司,搭建天池社区蚂蚁家庭服务站,立足天池社区,辐射周边社区,为老人提供居家养老服务。

今年,在州、市民政局相关项目支持下,天池社区日间照料中心装修一新,实现服务类型扩容增效,设有助餐、理疗、养老床位,建设有“医养结合”理念的家门口专业养老服务中心。社区蚂蚁家庭服务站在这里为老人提供居家养老服务。老人白天在这里理疗、吃饭,晚上回家居住。

新疆蚂蚁人力资源有限责任公司总经理马文梅介绍,公司以天池社区蚂蚁家庭服务站为居家养老示范点,持续打造中山路街道新城社区、五星社区的蚂蚁家庭服务站,配备有2000多名养老护理员,提供从餐饮到理疗,从出行到陪诊服务,为老年群体提供多层次、高品质、专业化的养老服务,进一步提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

民生快讯

自治区食品安全应急演练暨昌吉州食品安全宣传系列活动举行 全面提升食品安全应急处置能力



演练中,玛纳斯县市场监督管理局工作人员在事发地对食品进行检查。 □朱文斌摄

本报讯 通讯员朱文斌、张海洋报道:10月15日,2024年自治区食品安全应急演练暨昌吉州食品安全宣传系列活动在玛纳斯县玉都体育馆举行,旨在通过实战演练与宣传教育相结合的方式,全面提升全区食品安全应急处置能力和公众食品安全意识。

演练现场,模拟了一起学校食堂食品安全事故,具体情节为学校食堂使用含有毒素的泡发木耳为师生制作餐食,导致多名学生发生米酵菌酸中毒。演练过程严格按照应急响应流程进行,分为事故发现与先期处置、事故分级与响应、事故调查与现场控制、善后处置与响应终止、新闻发布五个关键环节。通过现场直播技术,整个演练过程被实时传输至大屏

幕,让在场观众能够直观感受到食品安全应急处置的高效与严谨。

应急演练结束后,还开展了食品安全宣传系列活动。现场设置了多个宣传咨询台,由玛纳斯县食品安全委员会成员单位的工作人员为居民提供食品安全知识咨询和解答服务。同时,通过展板,以图文并茂的形式,普及食品安全法律法规、健康饮食知识以及识别假冒伪劣食品的方法。

玛纳斯县教育局副局长李玉成说:“此次演练进一步提高了我们处置食品安全突发事件的能力,我们将认真做好校园食材采购、储存、加工、留样等环节的工作,切实织密校园食品安全防护网,为孩子们的健康成长撑起一片蓝天。”

暖新闻

米克日古丽·阿卜杜热伊木家住奇台县西地镇桥子村,家庭困难,今年刚上大学一年级,就在地为学费发愁时,经常帮助她的山西阿姨吴涛又托人送来学费,她觉得自己太幸运了——

“谢谢山西阿姨,我会努力的!”

□本报记者 廖冬云 实习生 刘欣

米克日古丽·阿卜杜热伊木觉得自己很幸运,能遇到好心的山西阿姨吴涛。每当她家遇到困难时,吴涛阿姨总是伸出援手。前不久,就在地为大学学费发愁时,吴涛阿姨还托人送来5000元学费。

米克日古丽·阿卜杜热伊木今年19岁,家住奇台县西地镇桥子村,父亲肢体残疾,母亲在她幼时就离开了,她和父亲每月靠2000多元的低保金度日。

2023年初,吴涛作为山西援疆干部来到昌吉州人民检察院工作,除了开展

智力援疆,她还尽自己所能帮助一户困难家庭。去年11月8日,她在昌吉州人民检察院驻奇台县西地镇桥子村第一书记、工作队队长李松涛的陪同下,第一次来到米克日古丽·阿卜杜热伊木家,这个小姑娘家的困难情况,更加坚定了她帮助的决心。

临走之前,吴涛和同事给米克日古丽·阿卜杜热伊木家留下了米、面、油等生活用品和1800元现金。得知米克日古丽·阿卜杜热伊木正在读高三,吴涛很少打扰她,只是在微信聊天中一直鼓励

小姑娘,并承诺承担她大学时的学费。

今年1月,吴涛援疆期满,返回山西,担任山西省运城市永济市人民检察院党组副书记、副检察长。米克日古丽·阿卜杜热伊木以为她和吴涛阿姨的缘分就此结束,没想到春节时,吴涛阿姨给她转来1000元钱,这一举动再一次温暖了米克日古丽·阿卜杜热伊木一家人。

6月初,高考结束后,吴涛与米克日古丽·阿卜杜热伊木聊天的次数多了,小姑娘也慢慢打开了自己的心扉。她给吴涛讲述了自己的童年,得知米克日古丽·

阿卜杜热伊木从小缺乏母爱,吴涛更加心疼这个小姑娘。“考上大学后,你尽管放心去读书,你大学期间的学费,我会全部承担的!”又一次的承诺,让米克日古丽·阿卜杜热伊木吃了一颗定心丸。

8月下旬,米克日古丽·阿卜杜热伊木收到了期盼许久的录取通知书,她和和田学院学前教育专业录取。吴涛第一时间与她联系,恭喜她考取了理想的院校。得知米克日古丽·阿卜杜热伊木每年的学费为2900元钱,吴涛表示每年都会给米克日古丽·阿卜杜热伊木5000元费用,直至她大学毕业。

拿着5000元学费,米克日古丽·阿卜杜热伊木满怀感激地拨通了吴涛阿姨的微信视频电话:“吴涛阿姨,谢谢您!我收到了您给的5000元钱,我一定好好学习,将来做一个对社会有用的人!”电话那头,吴涛一直鼓励着小姑娘:“好孩子,好好学习,有困难一定要给阿姨讲,有空了阿姨接你到山西来玩!”

呼图壁县

开展“你点我检”早餐专项活动

本报讯 通讯员徐承秀、张琼琼报道:近日,呼图壁县市场监督管理局开展“食安呼图壁 你点我检”早餐专项活动。

此次活动,邀请了第三方检测机构——乌鲁木齐海关技术中心以及呼图壁县人大代表参与,呼图壁县市场监督管理局工作人员向消费者宣传了食品安全知识,并开展“你点我检”问卷调查等活动。

通过前期的线上问卷调查,工作人员统计出群众最关心的早餐店前两名分别为金口福包子店和德福早餐店,并针对以上两家早餐店卖的包子进行了监督抽检,对其使用的复用餐具和食用农产品进行了表面洁净度和农药残留快速检测,快速检测结果均合格,并当场向群众进行了公示。监督抽检结果还将在呼图壁县人民政府网站进行公示。